

# комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 39 (339). | Воскресенье, 30 марта 1952 г. | Цена 20 коп.

## ЮНКОР

**СОВЕТСКИЕ** юноши и девушки — самые счастливые в мире. Мы живем в стране сози-дателей, в стране строящегося коммунизма. Грандиозные все-миро-исторические задачи, которые осуществляет наша Родина под водительством партии Ленина—Сталина, поднимают творческую активность молодежи, пробуждают у нее горячее стремление добиваться все новых и новых успехов в труде, учебе и общественной деятельности.

Одним из ярких проявлений все-врастающей политической активности молодежи является ее участие в большевистской печати.

Разворачивая газетный лист, читатель, ты чувствуешь в письмах своих товарищей большое дыхание нашей кипучей жизни. Молодежь Кузбасса с честью несет трудовую вахту. Инженер т. Ткачев с Киселевского углемашзавода рассказывает сегодня о первых результатах борьбы молодежного коллектива кузнецкого цеха за экономию металла; о трудовых успехах молодежи сообщают секретарь узлового комитета комсомола ст. Топки т. Писарев и секретарь комитета комсомола Ленинского стройуправления т. Зубов.

О пионерской работе, о дружбе учащихся техникума с ремесленниками и о многих других интересных и важных делах рассказывают читатели в сегодняшнем номере «Комсомольца Кузбасса».

Первом юного корреспондента движет стремление сделать хороший опыт достоянием всей молодежи, всех комсомольских организаций, добиться общего под-ема.

Вместе с тем комсомольцы в молодежь с газетной трибуны склоняют и решительно критикуют недостатки, мешающие нашему движению вперед.

«Письмо в газету, — говорил Михаил Иванович Калинин, — уже не есть частное письмо, частная жалоба, а документ: автор своим письмом стремится произвести политическое действие, он обращает внимание общества на известное ему зло, выявляет его причины, часто прелягая и соответствующие средства исцеления зла».

Письма читателей — драгоценный фонд газеты. Без участия широкого авторского актива газета не может выполнить своей роли коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

Когда Кузнецкий комбинат был в строительных лесах, каменщики, землекопы, бетонщики после напряженного трудового дня садились за книги. Они упорно овладевали техническими знаниями, готовились стать квалифицированными рабочими, инженерами, техниками новостроящегося металлургического гиганта. Более двадцати тысяч человек учились в то незабываемое время на различных курсах, в кружках техники и средних учебных заведениях.

Непрестанная работа над собой, учеба — славная традиция тружеников Кузнецкого комбината. Вот и теперь всегда много-людно в технических кабинетах цехов и библиотеках, в классах четырех вечерних школ, в аудиториях техникумов и горно-металлургического института. И всюду — молодежь.

В техническом кабинете маркеновского цеха мы знакомимся с подручным знатного сталевара Василия Устинова Александром Кузнецовым. Он внимательно рассматривает модель стале-

Систематически пишут в «Комсомолец Кузбасса» более 200 человек. На них редакция опирается во всей своей работе. Наиболее активными корреспондентами газеты являются гг. Неструев — воспитатель горнопромышленной школы № 55 г. Топки, Токарев — слесарь паровозного депо ст. Тайга, Волков — заместитель секретаря партийного бюро шахты имени Ем. Ярославского треста «Ленинуголь» и многие другие.

Однако круг активистов газеты «Комсомолец Кузбасса» еще недостаточно широк. Нужно, чтобы редакция получала письма из всех уголков нашего родного края.

На шахтах, заводах, стройках, на железнодорожном транспорте все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана, за высокие качественные показатели в работе. Молодой рабочий, инженер, техник! Пиши в газету о трудовых успехах молодежи, об опыте новаторов. Смело вскрывай недостатки в производственной работе, факты бесхозяйственности, нарушений трудовой дисциплины.

Молодой труженик сельского хозяйства, агроном! Рассказывай на страницах газеты о борьбе молодежи за высокий урожай, за подъем общественного животноводства.

Приближается окончание учебного года. Письма читателей о подготовке к экзаменам в школах, техникумах и вузах, о том, как готовятся к итоговым занятиям слушатели и пропагандисты комсомольских политехникумов, помогут распространить опыт лучших, быстрых устраний недостатков, добиться новых успехов в учебе.

В городских и районных комсомольских организациях заканчивается отчетно-выборная кампания. Комсомольский работник и активист, комсомолец! Расскажи на страницах газеты, как выполняются решения отчетных собраний и конференций, какие меры приняты по критическим замечаниям комсомольцев.

Юный корреспондент! Шире и ярче освещай труд, учебу и отдых молодежи. Смело вскрывай недостатки. Своим активным участием в газете ты помогаешь партии и комсомолу в коммунистическом воспитании молодежи.

По инициативе комсомольцев строительство дома № 9 было начато комсомольско-молодежной стройкой. Созданы три комсо-

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседаниях Верховного Совета РСФСР  
27 марта 1952 года

27 марта, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось второе заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Соловьев Л. Н.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год.

В прениях выступили: депутат Бобровников Н. И. (Арбатский округ, гор. Москва), депутат Шевченко С. В. (Ребрихинский округ, Алтайский край), депутат Пронофьев В. А. (Бандлакинский округ, Мурманская область), депутат Панев З. В. (Ухтинский округ, Кomi АССР), депутат Щеголев Г. Г. (Шацкий округ, Рязанская область), депутат Шнурова В. Н. (Лунинский округ, Пензенская область), депутат Хахалина Е. Г. (Лужский округ, Ленинградская область), депутат Куршев А. Н. (Лабинский округ, Краснодарский край), депутат Козалев Ф. Л. (Мытищинский округ, Московская область), депутат Щербаков П. В. (Ронгинский округ, Марийская АССР), тов. Соколов В. Н. (Министр пищевой промышленности РСФСР), депутат Прошуин Н. З. (Невинномысский округ, Ставропольский край).

На этом второе заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

☆ ☆ ☆

27 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Соловьев Л. Н.

В порядке дня — продолжение обсуждения доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год.

В прениях выступили: депутат Паныкин И. С. (Михайловский округ, Сталинградская область), депутат Дадонов Ф. Н. (Трубчевский округ, Брянская область), тов. Попович П. П. (Министр местной промышленности РСФСР), депутат Валиуллина А. Г. (Арский округ, Татарская АССР), депутат Ситников Д. Ф. (Омский — Стальнинский округ, гор. Омск), депутат Опутин Г. Г. (Верещагинский округ, Молотовская область), депутат Трусков А. Ф. (Усольский округ, Иркутская область), тов. Куртов А. В. (Министр торговли РСФСР).

На этом третье заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

## Вклад молодых рационализаторов

Комсомольцы и молодежь Топкинского вагонного депо соревнуются за сокращение времени на выполнении каждой производственной операции и за экономию средств.

Соревнование принимают активное участие рационализаторы. Мастер автоконтрольного пункта комсомолец Василий Иванов предложил специальный пресс для испытания рукавов воздушной магистрали автотормозов. С помощью этого пресса испытание рукавов производится не за 4 минуты, как это было

раньше, а за полминуты. Секретарь комсомольской организации Юрий Ачуреев изготовил фрезу, ускоряющую процесс обработки гоночной обшивки в два раза.

Значительную экономию дают предложения молодых рационализаторов — токаря Николая Титова, инструментальщика Петра Пронина и других.

Г. ПИСАРЕВ,  
секретарь узлового комитета ВЛКСМ,  
ст. Топки.

## НА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ СТРОЙКЕ

Достойную встречу 20-летию Кузнецкого металлургического комбината готовят молодые строители строительства № 1 треста «Стальнокомпстрой».

По инициативе комсомольцев строительство дома № 9 было начато комсомольско-молодежной стройкой. Созданы три комсо-

мольско-молодежных бригад: каменщиков т. Ефимова, электриков т. Данилова и плотников т. Крапана, которые ежедневно выполняют производственные нормы на 140—160 процентов.

Образцово трудятся машинисты башенных кранов тт. Авдеев и Гоголев.

В. СКОГОРЕВ.



Слесарь-автоматчик пункта технического осмотра ст. Белово Андрей Удовиченко значительно сократил время на каждой производственной операции и добился большой экономии различных материалов. Стахановец взял обязательство сэкономить в этом году материалов на 5000 рублей. На снимке: А. Удовиченко.

## Экономим металл на каждом изделии

Коллектив нашего цеха соревнуется за экономию металла на каждом изделии. Активное участие в соревновании принимает молодежь. Комсомолец мастер Петр Игнатов предложил сэкономить металл на изготовлении большинства серийных деталей за счет изменения технологии. Сейчас эта работа проводится полным ходом.

Молодой кузнец Геннадий Сухинин, недавно ставший за молот после окончания ремесленного училища, предложил направляющие и стопорные кольца ковать с пропивкой отверстия. Это предложение сэкономит цеху до двух тонн металла в год и удастся механической обработкой колец на 30 процентов.

Изучив метод знатного кузнеца Уралмашзавода Григория Коваленко, мы стали по-извому обрабатывать такие детали, как звездочки, крышка поршия, эксцентрик. Это сэкономит нам в год до одной тонны проката и снизит стоимость механической обработки на 40 процентов.

С помощью молодых кузнецов я сделал приспособление для порезки готового материала на дифузоры вентиляционных труб. Это простое приспособление сберегает нам 6 тонн металла в год.

Тимофей Сапего совместно с кузнецами пересмотрел припуски на многие детали и выявил новый резерв экономии металла до пяти тонн в год.

За первые два месяца этого года мы сэкономили уже около двух тонн металла. Но это только начало борьбы за экономию. Поиски новых путей сбережения металла на каждом изделии мы будем продолжать.

М. ТКАЧЕВ,  
начальник кузнецкого цеха  
Киселевского углемашзавода.

## Славная традиция

### К 20-летию Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина

плавильного агрегата, образцы металлургического сырья, расположенные на стенде, альбом графиков и диаграмм маркеновского процесса.

Александр Кузнецов — молодой, но уже умелый подручный. Он не успокаивается на достигнутом. Вот и сейчас его привела сюда, в технический кабинет, неутомимая жажда знаний.

Вчера Александр Кузнецов слушал лекцию сталевара-скоростника Баева. Сегодня он познакомится с опытом лауреата Сталинской премии Косолапова. Ширится кругозор Кузнецова, и близок час, когда он с полным правом будет самостоятельно вести плавки.

А Василий Устинов в этот вечер мы встречаем на курсах мастеров. Вот он склонился над

тетрадью, решая сложную математическую задачу. Потом он выходит к доске и уверенно отвечает на вопросы преподавателя. Василий Устинов держит первенство не только в труде.

Его товарищи по учебе — пожилые, бывалые сталевары, прислушиваются к складной речи парня, говорят:

— Добрый будет мастер. Не уступит старикам.

Люди в первой школе рабочей молодежи. Вот кабинет физики. Здесь мы видим у приборов помощника машиниста парового крана Григория Тырышкина, статистика планового отдела Ани Бубеничу, сварщика Василия Ошовского. У них разные профессии, но одна благородная цель — получить высшее образование, и они настойчиво добиваются ее, успешно овладевая основами наук.

Большую часть пути, ведущего к этой цели, уже прошли третьекурсники вечернего отделения Сибирского горно-металлургического института мастер доменного цеха Иван Сучков, лаборантка Анна Масалова, прокатчик Петр Часовников и их товарищи. В институтских аудиториях они изучают детали машин, теоретическую механику, геологию.

Учатся не только рабочие и техники. Учатся и инженеры.

Начальника смены маркеновского цеха № 2 Николая Зарубина мы застаем в читальном зале библиотеки Дворца культуры. Перед ним на столе — логарифмическая линейка, тетради, произведения классиков марк-

и

г. Стальнинск.

## О чувстве ответственности комсомольского активиста

Надежным помощником и боевым резервом большевистской партии является Ленинско-Сталинский комсомол. Под руководством партии комсомол воспитывает в своих рядах высоконданных, мужественных, честных и принципиальных работников, верных великому делу коммунизма. На практической работе по воспитанию молодежи комсомольские активисты приобретают организаторские навыки, получают идеальную закалку, готовят себя к большой и разносторонней государственной и хозяйственной деятельности, готовятся стать коммунистами.

В комсомольской организации нашего города свыше 300 активистов — секретарей комсомольских организаций, членов горкома ВЛКСМ, комитетов в бюро первичных организаций, комсомольских группировок. Они проводят большую и почетную работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Велико доверие, оказываемое комсомольскому активисту. И на каком бы участке он ни работал, успех дела зависит от того, насколько серьезно относится он к поручению, насколько развито в нем чувство ответственности.

Работая секретарем, членом комитета или бюро первичной организации, группоргом, активист должен прежде всего помнить о том, что быть вожаком молодежи — большая часть и выпадает она на долю самых лучших, самых примерных в коллективе. У комсомольского активиста молодежь учится дисциплинированности, непримиримости к недостаткам, честности и аккуратности, чуткости, настойчивости и принципиальности. К его мнению молодежь прислушивается, к нему идет за советом и помощью. Отсюда ясно, что активист должен сам быть всесторонне развитым и образованым человеком, настойчиво учиться, расширять свой кругозор.

Некоторые наши активисты склонны утверждать, что комсомольская работа отнимает столько времени, что его не остается для учебы, для занятий физкультурой, участия в художественной самодеятельности, посещения кино и т. д. Это, конечно, неверно. Секретарь комсомольской организации средней школы № 10 Людмила Шулакова неплохо руководит одной из крупнейших в городе школьных организаций и в то же время является одной из лучших учениц; секретарь комсомольской организации нарсуса Юля Овсянникова успешно сочетает производственную и общественную работу с отличной учебой в вечерней школе; член комитета ВЛКСМ металлургического завода Василий Гришков учится в

вечерней школе, повышает технические знания, читает много художественной литературы, является хорошим физкультурником.

Бывший секретарь комсомольской организации марганцевого цеха металлургического завода А. Курочкин часто ссылался на то, что ему трудно учиться в вечерней школе в связи с тем, что он руководит крупной организацией. Однако, когда в декабре прошлого года его освободили от руководства организацией, он прекратил учебу. Следовательно, ссылка на общественную работу нужна была ему как ширма для того, чтобы прикрыть безответственное отношение к личной учебе.

Комсомольская работа не терпит равнодушия, безразличия, созерцательного отношения к делу. Поэтому активисту должны быть свойственны постоянное беспокойство, неукротимое стремление вперед. Он болеет душой за свою работу, не считается со временем. Так именно и относится к своей работе большинство активистов нашей городской организации.

Комсомольская организация литьевого цеха была одной из лучших на металлургическом заводе. Несколько месяцев тому назад секретарем этой организации был избран бывший фронтовик слесарь Геннадий Шураков. За короткое время тов. Шураков сумел сплотить вокруг себя наиболее активную часть комсомольцев и с помощью партийной организации, которой руководит т. Логачев, вывести комсомольскую организацию в число передовых. Сейчас там регулярно и на высоком уровне проходят комсомольские собрания, улучшилась посещаемость в политкружках, неплохо работают группы. Комсомольская организация стала более смело ставить перед администрацией вопросы труда и быта молодежи. При активном участии инженера комсомольца т. Красильникова заметно ожила физкультурная работа. Тов. Шураков не останавливается на достигнутом, ибо хорошо понимает, что сделано далеко не все, еще многие вопросы требуют решения. Он часто советуется в горкоме, в комитете ВЛКСМ, с секретарем партийной организации, читает комсомольскую литературу, успешно повышает свой идеально-политический уровень в кружке.

Комсомолка т. Пахтусова была избрана группоргом. Серьезно относясь к этому поручению, она так поставила работу, что группа стала одной из лучших не только в городе, но и в области. Сейчас Пахтусова уже член ВКП(б) и избрана секретарем комсомольской организации железнодорожного цеха.

Большую работу по воспитанию молодежи проводят члены горкома ВЛКСМ тт. Аксенова, Черепанов, Звягин, Скасырская, члены комитетов тт. Еремин, Губарева, внештатные инструкторы горкома тт. Плехова, Протопопов и многие другие.

К сожалению, у нас есть еще среди актива люди, которые не прочь много пошуметь вокруг любого дела, поставить задачи, поговорить о своих успехах, дать десятки заверений и обещаний, но как только дойдет до живого дела, до черновой организаторской работы, получается наоборот. Именно ослаблением кропотливой будничной работы актива по решению насущных вопросов объясняется ухудшение дел в некогда хорошей комсомольской организации швейной мастерской № 18. И напрасно секретарь ее т. Соиникова пытается объяснить провал другими всевозможными причинами, в том числе и своей чрезмерной занятостью работой, хотя занята она сейчас не больше, чем несколько месяцев назад. Бывший руководитель группы докладчиков при комитете ВЛКСМ металлургического завода инженер комсомолец т. Приходский много говорил о важности лекционной пропаганды среди молодежи, а между тем руководимая им группа не работала. Сам т. Приходский за 1951 год прочел всего только 2 лекции. Будучи избранным секретарем комсомольской организации прокатного цеха, т. Приходский робко берется за дело. За последние три месяца, при наличии большого количества молодежи, в комсомоле принято организацией всего... 3 человека.

Каждый активист должен знать, что, выполняя общественное поручение, он приобретает организаторские навыки, растет духовно, приучается искать и находить большое в малом, закаляет свою волю и характер. Его отличительной чертой должна быть умение по-партийному оценивать факты и явления, не допускать разрыва между решением и исполнением. Пустозвонство, пренебрежение простыми, будничными делами противно духу ленинизма. Большевистская деловитость — вот что необходимо вырабатывать в себе каждому комсомольскому активисту.

В недостатках работы многих активистов виновны прежде всего горком ВЛКСМ, работники аппарата. Мы еще мало учим активистов практике комсомольской работы, недостаточно воспитываем у них чувство ответственности. Горком направляет сейчас свое внимание на устранение этих недостатков.

**С. АЛЕКСЕЕВ,**  
секретарь Гурьевского  
горкома ВЛКСМ.

## ДРУЖБА

Дружба между учащимися Кемеровского химико-технологического техникума и ремесленного училища № 17 завязалась с начала года.

К первой встрече мы готовились тщательно. В красном уголке училища, где собирались воспитанники, наши комсомольцы показали лучшие номера художественной самодеятельности. Концерт понравился ребятам.

После этого вечера мы пригласили мальчиков к себе в гости. Показали им наше общежитие, учебный корпус. Вид старших товарищей, аккуратных, подтянутых, вежливых, произвел на ребят впечатление. А когда они побывали в опрятных комнатах нашего общежития, то на вопрос: «Можно ли у вас так спать?» дружно ответили: «Можно!»

Жизнь училища значительно

оживилась. Пополнился штат воспитателей. Улучшила работу библиотека. Библиотекарь тов. Моисеева часто устраивает громкие читки. Ребята стали больше интересоваться книгами, и в библиотеке теперь записано 160 человек.

По предложению комсомольцев техникума в училище был проведен конкурс на лучшую комнату. Общежитие мальчиков стало теперь неизвестным.

Учащиеся техникума тт. Атюсова, Санникова, Табачных руководят драматическим кружком, а комсомолки Конева и Салагаева — хоровым. Мы уже частенько смотрим концерты художественной самодеятельности, подготовленные воспитанниками училища.

Комсомольская организация училища выросла до 77 человек и является настоящим помощ-

ником директора, мастеров и преподавателей в учебной работе и вопросах дисциплины. Дружба с учащимися ремесленного училища оказывает благотворное влияние и на комсомольцев техникума. Они стали более требовательными к себе: ведь с них берут пример младшие товарищи!

Однако к хорошему начинанию не все отнеслись добровольно. Комсомолец Крупинин взялся руководить секцией бокса, но до конца работу не довел. Не заглядывают в училище тт. Игнатенко и Коэдор. Большую ошибку допустил комитет комсомола техникума, молча прошёл мимо этих фактов. Дело чести комсомольской организации техникума — еще больше укреплять и расширять дружбу между учащимися техникума и воспитанниками ремесленного училища № 17.

**И. ДУЛОВ.**



На строительных площадках г. Сталинска работает много воспитанников школ ФЗО. Большую помощь молодежи в повышении мастерства оказывают старые рабочие.

На снимке: мастер Алексей Алексеевич Данилов обучает молодых строителей комсомольцев Федора Трофимова и Ивана Лапочкина скоростному методу кладки кирпича.

Фото М. Маринина.

## За высокую успеваемость

Одним из основных методов повышения успеваемости учащихся является индивидуальный подход к каждому ученику. Этого правила придерживается учительский коллектив нашей школы, руководствуясь им в своей работе и я. Индивидуальный подход позволяет учитывать возрастные особенности ребенка, его запросы, его интересы.

В третьем классе с начала учебного года пионерка Люся Я. была неуспевающей. Девочка по своему характеру замкнутая, молчаливая, за помощь к товарищам сама никогда не обращается. Когда с ней пытались разговаривать о ее отметках, то Люся или отмахивалась, или отвечала однозначно.

Наблюдая за девочкой, я заметила, что в перерывах Люся не играет, подруг у нее нет. Девочка призналась, что и читать она не любит.

Я стала приглашать Люся в пионерскую комнату, рассказывала ей о том, как она проводит выходной день, какие книги ей больше всего нравятся. Позже девочка и сама стала заходить ко мне, и мы с ней подолгу разговаривали. Однажды я рассказала ей о детских и школьных годах Ильи Чайки, о великой дружбе Владимира Ильича Ленина с Иосифом Виссарионовичем Сталиным и дала ей книгу «Детские и школьные годы Ильи Чайки». Вижу, у девочки пробудился интерес к книгам. И очень обрадовалась я, когда третьеклассницы сообщили мне, что Люся стала общительнее, активнее и выполняет все поручения, которые ей дают пионерский отряд. Она и учится стала хорошо и теперь не отстает от своих подруг.

Точно таким же путем, учитывая индивидуальные особенности учащихся, изучая их характер, наклонности, я веду работу с другими пионерами.

Но добиться настоящих успехов в работе можно только при наличии организованного детского коллектива. Нужно, чтобы и сам коллектив заботился о своих товарищах, во время приходил на помощь учителю, вожаку. Пионерские отряды нашей дру-

жины хорошо помогают учителю в борьбе за высокую успеваемость. Когда ученица 6-го класса «а» Зоя Е. за первую четверть получила двойки по геометрии, алгебре и физике, это встревожило всех девочек в классе. Пионерки решили выяснить, в чем же дело. Они побывали на квартире, поговорили с мамой Зои и выяснили, что девочка не выполняет режим дня, а поэтому времени на приготовление уроков ей всегда нехватает. С тех пор родители стали лучше контролировать, как Зоя выполняет домашние задания, а подруги в классе помогли девочке повторить материал по трудным разделам программы. Так с помощью товарищей Зоя исправила все двойки.

Таких примеров я могла бы привести немало. В борьбе за прочные знания нам помогла конференция о режиме дня, которую провел совет дружин. На конференции учитель разъяснил значение режима дня, а учащиеся-отличники рассказали о своем режиме дня. Перед пионерами выступил знатный рабочий — слесарь завода «Свет шахтера» Дмитрий Григорьевич Зачиняев, который так умело распределяет свое время, что сейчас уже работает в счет 1955 года.

Хочу еще отметить и такую форму работы, как связь пионервожатого с родителями. Я использую каждую возможность познакомиться с домашними условиями пионеров. Бывая на дому, беседую с родителями об успеваемости, прошу родителей создать необходимые условия для школьникам для занятий дома.

Все разнообразные формы, которые мы применяем в борьбе за прочные знания, дали хорошие результаты — число неуспевающих пионеров в нашей дружине уменьшилось в три раза.

Выполнить постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ, добиться прочных и глубоких знаний — вот та основная задача, которую решает пионерская организация нашей школы.

**Н. ГУРОВА,**  
старшая пионервожатая  
школы № 11.  
г. Анжеро-Судженск.

## Наши стенгазеты

Стенная газета прочно вошла в жизнь нашего коллектива. Она помогает комсомольской организации бороться за повышение успеваемости и укрепление дисциплины, воспитывать учащихся.

Мы — будущие строители, поэтому и наша газета называется «Молодой строитель». Юные художники В. Монсев и Ю. Лобанов красочно оформляют ее. В содержательных заметках всесторонне освещается жизнь техникума, критируются недостатки. В газете введены отделы: «Нам

пишут», «Новости дня», «Физкультура и спорт».

Выпускается у нас и сатирическая стенгазета «Крокодил» в стихах, которая всегда вызывает оживление среди учащихся.

Наиболее важные события освещаются в «молниях». Выпускается также «Технический болельщик», который помогает учащимся знакомиться с новинками техники, с ходом работ на великих стройках коммунизма.

**А. ЛЫКОВ,**  
учащийся Сталинского  
строительного техникума.

## Пропаганда передового опыта

Доброй славой среди тружеников Ленинска-Кузнецкого пользуется коллектив бригады строителей Ленинского строй управления, руководимый комсомольцем Аркадием Косачевым.

Основа успехов бригады Аркадия Косачева заключается в том, что здесь хорошо организован труд строителей. Сейчас молодежный коллектив, состоящий из выпускников школы ФЗО, самостоятельно строит 24-квартирный дом. Все работы на стройке ведутся комплексно. Члены бригады сами выкопали траншеи, сами производят кладку кирпича, делают междуэтажные перекрытия.

Работы механизированы, кирпич подается транспортером «Ленинец», раствор — краном «Пионер». Основная экономия времени происходит за счет умелой расстановки каменщиков. Дом разделен на два захвата. Кладка ведется «двойками». Рабочий 3—4-го разряда расстилает раствор по стене. Второй рабочий 5—6-го разряда ведет кладку наружной и внутренней версты, первый рабочий вслед за вторым делает внутреннюю забутовку.

Хорошая организация труда позволила молодежному колективу в январе, например, выполнить месячный план на 172 процента.

Организуя социалистическое соревнование среди строителей, комитет ВЛКСМ и комсомольская организация строй управления решили широко распространять опыт бригады т. Косачева. С этой целью провели расширенное заседание комитета ВЛКСМ, на которое были приглашены руководители строительных бригад и десятники. С рассказом о своем опыте выступил т. Косачев.

С таким же рассказом т. Косачев выступил перед бригадами

строителей, в стенной газете, по радио.

Пропагандировать передовой опыт помогает библиотека строй управления. Работники библиотеки подобрали специальную литературу, организовали витрину книг по специальностям.

Когда организовалась новая комсомольская бригада строителей под руководством т. Плеханова, Аркадий Косачев пошел на строительную площадку и там показал свои приемы труда. Бригады заключили между собой договор на социалистическое соревнование.

Комитет ВЛКСМ добился, чтобы на участках и в бригадах были установлены доски показателей. На них ежедневно заносятся итоги работы участков, бригад, отдельных строителей.

Как-то в Ленинск-Кузнецкий в отпуск прибыл бригадир каменщиков одной из строек Донбасса т. Кузнецков. Мы пригласили его поделиться своим опытом кладки кирпича. Донецкий строитель продемонстрировал свой метод наглядно. За 1 час 30 минут он уложил 800 штук кирпича, выдолнив дневную норму каменщика. Многому научились у него члены бригады т. Косачева и теперь вместо 1500—2300 штук кирпича стали укладывать до 3 тысяч штук за смену.

Конечно, комитет ВЛКСМ не считает свою работу по распространению опыта передовиков законченной. Впереди еще много дел. Нам необходимо усилить техническую пропаганду, лучше организовать техническую учебу молодежи, привлечь к ее обучению специалистов, еще шире развернуть соревнование, чтобы строить быстро, дешево и хорошо.

**Ф. ЗУБОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Ленинского строй управления.



Хорошо отдохнули в дни каникул школьники г. Ленинска-Кузнецкого.

700 пионеров собрались на VI традиционный слет, посвященный родному городу. К пионерам в гости пришли стахановцы заводов, шахт, инженеры, преподаватели.

Почетным пионером ребята избрали лауреата Сталинской премии комбайнер шахты имени С. М. Кирова Порфирия Трефелю.

На снимке: пионер Владик Михайлец надевает красный галстук П. Трефелю.

**Снимок В. Стрельникова.**

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ЗНАЧОК

Комсомольский значок,  
Как награду большую,  
На груди  
Возле самого сердца  
Ношу я.  
В этом красном значке,  
Скромном, маленьком с виду,  
Столько силы  
И смысла глубокого скрыто!  
Он — как символ  
Дерзаний и дел величавых  
Комсомолии нашей,  
Овянной славой.  
Как святыни,  
Его пронесли поколенья  
Сквозь горячие будни  
Трудов и сражений  
Отбивая кровавой Антанты  
походы,  
Воздвигая в тайге  
Города и заводы,  
С коммунистами рядом  
Сражаясь и строя,  
Вырастали в борьбе  
Молодые герои.  
...Краснодонцев  
Каленым железом пытали,  
Но сердца были крепче  
Железа и стали.  
Через все испытания,  
Сквозь тяжкие беды  
Мы за партии шли  
По дорогам победы.  
Тщетно  
Недруги нас обескровить  
хотели  
Не ослабли ряды наши,

Не поредели.  
Мы сильны, несгибаемы.  
Нас — миллионы,  
Молодых патриотов,  
В борьбе закаленных,  
Не жалеющих сил,  
Чтоб сильнее и краше  
Становилась Отчизна  
любимая наша.  
Мой товарищ!  
С завода,  
Из шахты,  
Из школы  
Ты явился сегодня  
В райком комсомола!  
И, волнуясь,  
Ты слышишь друзей  
поздравления...  
Никогда не забудется  
Эти мгновенья!  
Так гордись же, товарищ,  
Как высшей наградой,  
Комсомольским значком,  
Что горит  
С сердцем рядом,  
И трудом,  
И учебой своей  
Будь достоин  
Светлой славы его —  
Славы юных героев.  
Чтобы каждый твой шаг,  
Каждый день твоей жизни  
Посвящен был  
Народу,  
Вождю,  
Коммунизму!

**И. ЧУЙКОВ.**

Тисульский район.



Молодой токарь кемеровского завода «Строммашина» Георгий Евстратов обучил пять человек своей профессии. Овладевая методами скоростного резания металла, Г. Евстратов выполняет до трех норм в смену.

На снимке: токарь-скоростник Г. Евстратов обучает скоростному резанию молодого токаря А. Тишкова.

### Фельетон

## «Вот еще...»

Это было осенью прошлого года. Радостная и взволнованная, Светлая Абрамова поднялась к идущей над тетрадью и что-то быстро писавшей Вале Ивановой.

— Валя, — обратилась девушка к подруге, — мы идем записываться в вечернюю школу рабочей молодежи. Будем учиться в 7-м классе. Ведь ты только подумай! Здесь мы получим специальность токаря, а в школе — повысим образование.

— Фи, — ответила, не отрываясь от письма, Валя, — я имею образование 4 класса, и достаточно для меня. Токарю не обязательно учиться дальше.

Огорченная Светлана попыталась было убедить Валю, что каждый комсомолец обязан учиться, особенно теперь, когда в нашей стране кругом идет великая стройка. Особенно учиться нужно Вале. Ведь она с большим трудом перешла во

второй класс производственного обучения, сдав экзамен на «посредственно».

Светлана ушла с Ниной Суровой записываться в вечернюю школу, а Валя продолжала писать.

Вдруг она вздрогнула. Кто-то положил ей руку на плечо.

— Ах, это ты, Галя, — сказала она, увидев подругу.

— Валя, я решила заниматься в секции легкой атлетики. Пойдем, и тебя запишут. Будем учиться ловкости, смелости, будем закаляться, — оживленно говорила Галя.

— Вот еще! Очень нужно! — ответила Валя. — В секции разве закалишься? То ли дело расположиться на берегу реки, взять книгу, только начнешь читать и не заметишь, как задремрешь и уснешь...

— Тебе бы только спать, — сиделась Галя, — Так самое

интересное в жизни и проспиши!

В училище работают кружки по изучению биографии товарища Сталина и Устава ВЛКСМ, литературный, юных физиков, ДОСААФ. Учащиеся с увлечением занимаются в девяти спортивных секциях, в кружках художественной самодеятельности. Только одна Валя стоит в стороне и не находит себе занятия «по душе». На все вопросы и предложения товарищей она с независимым видом отвечает своей излюбленной фразой: «Вот еще!»

Как-то Галя Филиппова все же затянула Валентину на занятия хорового кружка. Более 50 девушек и ребят разучивали новую песню. Боевая, задорная, веселая, она не могла не понравиться Вале. Но вместо того, чтобы присоединиться к товарищам, сбросить с себя напускное высокомерие, Валю по привычке сказала:

— Вот еще, буду я песни распевать...

Шли дни. Валентина подруги много научились. Галя Филиппова получила второй разряд по

легкой атлетике. Таня Колдышиева несколько раз выступала в концертах самодеятельности. Светлая Абрамова и Нина Сурова с радостью рассказывали по другим о своих успехах в вечерней школе.

Девочки без запинки отвечали на уроках, внимательно слушали преподавателей во время разъяснения нового материала. А Валя, уткнувшись в книгу, замаскированную шапочкой, ничего не слышала и не видела. В классном журнале против ее фамилии стояли «двойки», «тройки» и лишь изредка появлялась «четверка».

...На днях по русскому языку был итоговый диктант. Валя получила «двойку». Преподавательница русского языка Анна Ларионовна Попова вызвала Валю к доске, чтобы помочь ей уяснить правила правописания слов.

— Вот еще, — сказала Валя, — не пойду я к доске, раз мне «двойку» поставили!

Этот поступок вызвал возмущение среди всех учащихся. Вот до чего довело Валю ее глупое зазнайство!

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

#### ГДЕ КУПИТЬ КНИГУ?

С каждым годом растет шахтерский поселок Ясная Поляна в Прокопьевске. Здесь в основном живет молодежь. Она тяготится к культуре, к знаниям, и понятно, что с каждым днем увеличивается потребность в книге. Но беда в том, что в поселке негде купить необходимую книгу, учебник, школьные принадлежности. Прокопьевское отделение Книготорга до сих пор не может открыть у нас книжный магазин или книжный. А пора это сделать.

И. Мигулов, А. Шиндяков,  
И. Тагаев, Н. Болдырев.

— ★ —

#### НИ ОТВЕТА, НИ ПРИВЕТА...

Еще в сентябре 1951 года Марининский Дом пионеров обратился к областному библиотекатору с просьбой выслать необходимую литературу. Для приобретения книг нам было перечислено 2000 рублей.

Прошло уже полгода, а из библиотекатора, как говорится, ни ответа, ни привета.

Несколько раз я писала, но работники библиотекатора упорно молчат. Хочется знать, когда же, наконец, на наши неоднократные просьбы мы получим из библиотекатора книги, в которых очень нуждается Дом пионеров.

Л. Бизина,

директор Марининского  
Дома пионеров.

#### По следам наших выступлений

«Топкинский райком ВЛКСМ плохо руководит комсомольскими организациями» — под таким заголовком в № 20 за 15 февраля было помещено письмо комсомольца Колмыкова.

Секретарь райкома комсомола тов. Кудрявцев сообщил в редакцию, что заметка была обсуждена на бюро райкома. В колхоз «Память Ленина» был направлен работник райкома комсомола.

Сейчас в комсомольской организации колхоза работа оживилась. На комсомольском собрании 10 молодых колхозников принятые в ряды ВЛКСМ.

★ ★ ★

«Недостатки в кинообслуживании тружеников» — под таким заголовком в № 21 за 17 февраля был напечатан обзор писем тружеников.

Начальник Прокопьевского районного отдела кинофикации сообщил в редакцию, что факты, указанные в обзоре писем, подтверждены. За нарушение порядка продажи билетов на киносеансы зал клубом Прокопьевской МТС т. Халтурин с работы снят. Киномеханику обявлен строгий выговор с предупреждением.

Может быть, Вале никто не помогал понять ее ошибки? Нет, с ней часто беседовали группы комсомола. Светлана Абрамова, член комитета ВЛКСМ училища Нина Сурова. Ее убеждали подруги, но Валя упрямко твердила:

— Вот еще, нужны вы мне со своими советами!

Нам кажется, что в душе Вале со многим из того, что ей говорили товарищи, согласна, но признает этого она не хочет. Валя, должно быть, думает о себе, что она какая-то особенная, оригинальная. На самом же деле гордится ей нечем. И неужели Валя не видит и не чувствует, что товарищи не уважают ее за стрыб от коллектива, за отсталость в учебе и общественной жизни?

Впереди у Вали, как и у ее товарищей по училищу, большая самостоятельная трудовая жизнь. И хочется ей по-дружески посоветовать: — подумай об этом!

Н. БОБРИШЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Прокопьевского горнопромышленного училища № 1.

# Лворгство

Художественная выставка, организованная кружком изобразительного искусства нашего клуба металлургов, как всегда, привлекла много посетителей. Посмотреть новые работы кружковцев пришли не только из товарищи — рабочие Гурьевского металлургического завода, но и работники других предприятий города, школьники, колхозники. Много интересного увидели они здесь.

Шесть портретов лучших стахановцев родного завода нарисовал к выставке Николай Козленко. Он же — автор картины «Осень» и цветной инкрустации по дереву «Колхозный табун». Но больше всех привлек внимание посетителей выполненный кружковцем лепной тонированный барельеф И. В. Сталина.

Комсомолец А. Федосеев показал свою новую картину «Легкий пионерский лагерь Гурьевского металлургического завода», А. Овсянкина — барельеф «Букет цветов» и композицию «Мичуринские плоды», А. Мазалов — лепную работу «Огородные овощи».

Подолгу останавливались посетители перед трехметровыми барельефами «Крейсер

«Аврора» и «Мавзолей В. И. Ленина». Над этим большим произведением несколько месяцев упорно работали самые молодые кружковцы Павел Суховольский и Вольт Блинов. Им помогал руководитель кружка Константин Трофимович Луканин. Теперь эти скульптурные работы установлены как украшения в фойе заводского клуба.

По вечерам после работы все пятнадцать кружковцев аккуратно собираются в своей художественной мастерской при клубе. Здесь идет увлекательная разнообразная работа: одни упорно осваивают технику рисунка акварельной и масляной живописи, другие занимаются лепкой, резьбой, художественной инкрустацией по дереву.

Поздней весной, летом и осенью почти все занятия проходят на открытом воздухе. Зарисовкам с натуры кружковцы уделяют главное внимание. Они часто бывают в поднебесных колхозах, в окрестностях города, а еще чаще — в цехах, в заводском пионерском лагере. Темы их

произведений — жизнь родного завода, его передовые люди, богатства Кузбасса.

Члены кружка проводят большую общественную работу. Показ и обсуждение их произведений в клубах и школах, на избирательных участках — дает им много полезного. «Заводских живописцев» хорошо знают в городе и часто просят выступить, рассказать о своих пластиках, о занятиях. А недавно член кружка Алексей Федосеев с успехом прочел учащимся Гурьевска лекцию «Великий русский художник Репин».

Алексей давно увлекается живописью. Он активно работает в кружке с первых дней его образования. И с каждой новой картиной заметно совершенствуется его мастерство. Недавно молодому токарю предложили перейти работать заводским художником. Сейчас Алексей вместе со своими товарищами по кружку Н. Козленко, П. Суховольским и В. Блиновым готовится к поступлению в художественное училище.



этого произведения — К. Т. Луканин, но в лепке ему помогают все члены кружка. Они твердо решили закончить барельеф в апреле, чтобы к майскому празднику установить его в клубе металлургов.

**Н. ГРЯЗНОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Гурьевского металлургического  
завода.

На снимке: руководитель кружка изобразительного искусства при Гурьевском клубе металлургов К. Т. Луканин знакомит молодых рабочих с барельефами.

## Подвиг трех юных датчан

Ненавистен трудающейся и свободолюбивой молодежи всего мира кровавый американо-английский империализм. Он, как спрут, пытается опутать своими шупальцами все страны. Всюду, куда ему удается проникнуть, он несет массам разорение, еще большее обнищание и голод. У миллионов обездоленных и бесправных в капиталистических и колониальных странах он хочет отнять и само право на жизнь. Это все яснее осознает трудающаяся молодежь и еще решительнее поднимается на борьбу за мир, за лучшее будущее.

Американо-английские хищники, готовящиеся к войне против Советского Союза и стран народной демократии, хотят превратить страны Западной Европы в свои плацдармы. Они везут сюда пушки, снаряды, взрывчатку, строят здесь аэродромы и т. д. Продажные правители этих

стран услужливо выполняют волю своих засекреченных хозяев. Но народы протестуют.

В июне прошлого года три молодых патриота из датского города Орхус повторили подвиг французской патротики Раймонды Дьен. Комсомолец Харальд Расмуссен и молодые борцы за мир Лео Иенсен и Карстен Хедвер привокзали себя к рельсам для того, чтобы остановить поезд с американскими боеприпасами, стал широко известен молодежи всех стран.

Этот подвиг служит примером для новых и новых миллионов молодых борцов за мир, выступающих против злобного врага трудающейся молодежи — разбойничего американского империализма.

## Накануне Международного экономического совещания

Международное экономическое совещание, открытие которого состоится третьего апреля в Москве, продолжает оставаться в центре внимания мировой общественности. Этому совещанию предшествовала огромная подготовительная работа, проведенная Инициативным комитетом, созданным в Копенгагене 28 октября 1951 года. В комитете представлены видные ученые-экономисты, промышленники, финансисты, деятели внешнеторговых организаций и представители профсоюзов 20 стран. Подготовительной комиссией Инициативного комитета было разослано более 600 писем-приглашений крупным промышленникам, торговцам, банкирам, профсоюзным, кооперативным деятелям многих государств.

Главной целью Международного экономического совещания, как указывает Генеральный секретарь Инициативного комитета Шамбейрон, является найти способы установления нормального торгового обмена, который со-действовал бы налаживанию международного сотрудничества между различными странами, а также помочь ООН в выполнении задачи развития международной торговли.

Зарубежная печать уделяет

большое внимание предстоящему Международному экономическому совещанию.

Болгарские газеты сообщают, что в Экономическом институте Болгарской академии наук состоялась научная сессия, посвященная Международному экономическому совещанию.

Из Парижа передают, что 22 марта проходило совещание членов французской делегации на Международное экономическое совещание в Москве. Как сообщает агентство Франс Пресс, делегация вылет из Франции двумя группами 29 и 31 марта. Она будет состоять, вероятно, из 28—30 членов, среди которых 19 промышленников, представляющих все районы Франции.

Западногерманская печать подчеркивает, что немецкие экономические круги придают особое значение Международному экономическому совещанию, так как Германия, имеющая сильно развитую промышленность, издавна вела мировую торговлю со странами Востока и Юго-Востока. Газета «Гамбургер Фольксцайтунг» указывает, что немецкие представители в Москве будут иметь возможность провести ответственную и почетную работу на берегу реки Дон-Най.

## Военные действия во Вьетнаме

Вьетнамский народ, отстаивая свою свободу, честь и независимость, усиливает удары по французским колонизаторам и их наемникам.

В переданном Вьетнамским информационным агентством обзоре военных действий указывается, что недавно части Народной армии атаковали находившиеся в руках французов город Буй-Шу, а на дорогах южнее Ханоя разгромили несколько вражеских колонн.

Особенно ожесточенные бои происходили в провинции Хай-Доунг. Части Народной армии отбили три атаки противника, предпринятые с целью «прочесывания» местности, убили, ранили и захватили в плен более 700 вражеских солдат.

Части Народной армии, действующие на юге Вьетнама, во взаимодействии с войсками Северного Вьетнама третьего марта, в день годовщины создания вьетнамской партии Лаодонг, Фронта Льен-Вьет и об'единенного Национального фронта Вьетнама — Лаоса-Камбоджи, уничтожили важный вражеский пост на берегу реки Дон-Най.

По горизонтали: 5. Горная система, лежащая вблизи границ Кемеровской области. 8. Вид речного транспорта. 9. Одна из притоков Томи. 10. Сооружение для выплавки стали. 11. Шахта на Кемеровском руднике. 14. Машинист угольного комбайна, лауреат Сталинской премии. 15. Первотократор кузнецкого угля. 17. Обобщенное название нескольких видов промышленной продукции, идущей из Кузбасса. 22. Распространенный вид тяги на железных дорогах линиях Кузбасса. 26. Знаменитый русский доменщик, автор проекта постройки в Кузбассе большого металлургического завода. 27. Город в Кемеровской области. 28. Одна из отраслей промышленности Кузбасса. 31. Металлические отходы, идущие в переплавку. 35. Подземная выработка. 36. Промысел, распространенный в таежных районах. 37. Один из руководителей партизанского движения в Кузбассе против колчаковщины. 38. Известный советский ученический металлист, один из руководителей строительства Кузнецкого металлургического комбината. 39. Место открытой разработки полезных ископаемых. 40. Кусок спрессованного медного угля или руды.

По вертикали: 1. Районный центр Кемеровской области. 2. Специалист, знаток своего дела. 3. Город в Кузбассе, название которого произошло от названия горного кряжа, лежащего вблизи от него. 4. Поиски полезных ископаемых. 6. Отрасль техники, разрабатывающая способы применения различных видов энергии. 7. Машинист угольного комбайна, лауреат Сталинской премии. 12. Промышленное предприятие. 13. Рудник на юге Кузбасса. 16. Река в Кемеровской области. 18. Рабочий поселок в Кузбассе, один из центров добычи железной руды. 19. Металл. 20. Непрерывно действующее транспортное устройство, широко применяемое на наших шахтах. 21. Продукт переработки каменного угля. 23. Химический элемент, составная часть многих минеральных удобрений. 24. Город в Кузбассе, где при царизме вел революционную работу С. М. Киров. 25. Слой залегания угля. 29. Рудник на юге Кузбасса. 30. Представитель самой многочисленной группы трудающихся в Кузбассе. 32. Один из видов промышленной продукции Кузбасса. 33. Продукт металлургической промышленности. 34. Районный центр Кемеровской области. 35. Горняк, горнорабочий.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.